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Θήρας Αμφιλόχιος: Το θαύμα του 
πολλαπλασιασμού αποτελεί προεικόνιση της 
Θείας Ευχαριστίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Την Κυριακή 3 Αυγούστου 2025 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θήρας κ. Αμφιλόχιος ιερούργησε στον Ιερό 
Ενοριακό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Εμπορείο.

Στο κήρυγμά του ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή της Η’ Κυριακής του Ματθαίου 
που αφορά στο θαύμα του πολλαπλασιασμού των πέντε άρτων και των δύο ιχθύων 
και του χορτασμού των πέντε χιλιάδων ανδρών σε μια έρημη γωνιά της 
ταλαίπωρης σήμερα παλαιστινιακής γης.
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Απευθυνόμενος προς το πολυπληθές εκκλησίασμα ανέφερε μεταξύ άλλων:

«Παρά την επιθυμία του Ιησού για μοναξιά, ένα τεράστιο πλήθος ανθρώπων, 
περίπου πέντε χιλιάδες άνδρες χωρίς να υπολογίζονται οι γυναίκες και τα παιδιά, 
Τον ακολούθησαν στην έρημη τοποθεσία. Καθώς η ημέρα περνούσε και η ώρα για 
το γεύμα πλησίαζε, οι μαθητές άρχισαν να ανησυχούν για την έλλειψη τροφής. Με 
μόλις πέντε ψωμιά και δύο ψάρια στη διάθεσή τους, αμφέβαλλαν για το πώς θα 
μπορούσαν να θρέψουν ένα τόσο μεγάλο πλήθος.



Ο Κύριος αφού ευλόγησε τα λίγα τρόφιμα που είχαν και ευχαρίστησε τον Ουράνιο 
Πατέρα, άρχισε να μοιράζει το ψωμί και τα ψάρια στους μαθητές Του, οι οποίοι με 
τη σειρά τους τα μοίρασαν στο πλήθος. Σε μια πράξη απίστευτης θαυματουργίας, 



τα πέντε ψωμιά και τα δύο ψάρια πολλαπλασιάστηκαν, επαρκώντας για να 
χορτάσουν όλους τους παρευρισκόμενους και αφήνοντας ακόμη και περισσεύματα 
δώδεκα κοφίνια γεμάτα. 

Το θαύμα του πολλαπλασιασμού των άρτων δεν ήταν απλώς ένα επεισόδιο υλικής 
αφθονίας· αντιθέτως, αποτελούσε μια προεικόνιση της Θείας Ευχαριστίας, του 
μυστηρίου κατά το οποίο ο Ιησούς Χριστός προσφέρει το Σώμα και το Αίμα Του ως 
τροφή για την αιώνια ζωή.»

Τους προέτρεψε επίσης, ακολουθώντας το παράδειγμα του Κυρίου που πήρε και 
διέθεσε τα λιγοστά τρόφιμα που υπήρχαν, να αγωνιστούν για να γίνουν στη ζωή 
άνθρωποι της προσφοράς. Άνθρωποι που θα δίνουν αγάπη, βοήθεια προς τον κάθε 
άνθρωπο. Άνθρωποι που θα λένε λόγια αγάπης και καλοσύνης για όλους τους 
ανθρώπους.

Στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού, ήδη από την 1η Αυγούστου, τίθεται για 
προσκύνηση τμήμα εκ της τιμίας κάρας της Πολιούχου της Σαντορίνης, Αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης. Ο Ιερός Ναός είναι ανοιχτός από το πρωί έως τις 21:00 
το βράδυ και τελούνται ιερές ακολουθίες.


























